

# “女高管叫嚣违法开除员工”引发网民不适

今日 最热搜 ↗

1月6日23时,抖音短视频平台上出现了一则短视频,标题为“网传北京一高管裁员,猖狂到逆天:我违法你管得着吗?我违法你听不懂人话呀!”该短视频在短时间内疯狂传播。视频中女高管嚣张的语言戳痛了不少打工人心,引起万千网友的讨伐:“我好想知道她有哪些人,让她狂到这种程度。”“太狂妄了,好好查一下她。”

回应:  
涉事人力员工已被停职

“我现在就违法解除。”“我违法你管得着吗?”“对,我违法啊!你听不懂人话啊!”

由于视频中没有提及公司名称,一度有网友将其与首钢联系在一起,并纷纷到首钢官方账号下留言,以至于首钢官方账号不得不关闭评论功能。

1月7日晚,首钢集团有限公司针对此事做出回应,网传视频中的女子,并非首钢集团员工或高管,有关事件与首钢集团没有任何关系。北京首钢篮球俱乐部也回应称,网传视频中的女子并非首钢体育和北京首钢篮球俱乐部员工或高管。

1月8日凌晨,北京尼欧克斯科技有限公司发布声明认领此事:“近期网上出现我司人力员工井某与前员工孙某因解除劳动关系出现争执的视频,井某情绪激动发表不当言论,引发网民极度不适,在此谨向大家诚挚道歉!我司已责令其停职反省并严肃处理。现将情况说明如下。我司前员工孙某于2023年6月25日入职,签订3年劳动合同及保密与竞业限制协议,试用期6个月。因孙某工作能力不胜任,我司决定不予通过试用期。经协商一致,12月1日双方签署解除劳动关系协议,我司按照协议于12月8日足额支付了11月份工资及离职补偿金。以上程序均依法合规处理。”

8日上午,记者去到该公司,希望就事件的来龙去脉获取详细回应,遭一名疑似公司高层领导婉拒:“我们现在是惊弓之鸟。”“我们就是被人断章取义,现在才搞得这么被动。”

动态:  
疑似被辞退男员工发声

1月8日11时37分,在今日头条上,一名用户发布消息称自己就是被开除的员工。他表示:“北京尼欧克斯又名萃芯科技,所谓女高管停职不可能的,女高管井某跟公司大老板是同班同学,关系



一名女高管面对被解雇员工口出狂言 视频截图

铁得很,敷衍一下过阵子又回去了。”他还透露,与井某发生冲突是在2023年8月,冲突的起因是他质疑公司的管理和研发流程,包括将芯片研发业务外包等。

据国家企业信用信息公示系统,尼欧克斯为台港澳法人独资有限责任公司,于2021年4月成立,开业尚不足3年,注册资本1100万美元,在北京市海淀区市场监督管理局登记成立,经营范围包括技术开发、技术咨询、技术交流、技术转让、技术推广、技术服务等。

根据天眼查,该公司人员规模小于50人,参保人数仅10人。该事件发布后,截至8日11时30分,天眼查关联该公司舆情信息超过300条。

翻阅更多信息可知,这家公司可谓清华学子抱团创业的成功案例,其核心创始团队成员都是清华大学毕业。而通过求职网站的公开信息,有媒体发现,井某同样是清华大学毕业,网传其是94级无线电专业,曾经在易通贷工作过,这家公司在2019年因非法集资被侦查。

解读:  
劳动者维权时间长客观存在

视频中女高管与员工因解除劳动关系发生争执,情绪激动称“劳动仲裁、一审、二审……,两年半你找不到工作”,女高管不直而气壮的说辞引起广泛关注。一件劳动争议案件的处理,竟然需要两年半的审理周期,维权的时间成本依据

何在?

“根据《中华人民共和国劳动争议调解仲裁法》的规定,劳动争议的处理机制原则上是‘一调一裁两审’,即劳动争议发生后,争议双方可以选择自行协商、调解,如果调解不成或者达成调解协议后不履行的,可以向劳动争议仲裁委员会申请仲裁。当事人如果对仲裁裁决不服的,除终局裁决案件外,可以向人民法院提起诉讼,对一审判决不服的,当事人可以提起上诉,二审判决为终审判决。未经仲裁处理的劳动争议案件法院不予受理。”山东德衡律师事务所专职律师宋蕾表示,这一圈程序走下来,时间确实较长。“如果员工主张因违法解除,要求继续履行劳动合同,并且得到法院的支持,可以向用人单位要求维权期间相关的工资待遇。”

宋蕾表示,作为弱势一方的劳动者,在对劳动法的专业程度上确实不及用人单位,加之难以投入相当的时间、精力和财力,迫于时间成本的考量,屡屡作出让步,以让渡经济利益换取权益保障的及时性。她认为,一方面应当简化劳动者的维权程序,降低维权成本;相关部门应当主动行使监管权力,提高工作效率,及时预防、发现、惩处视频中类似行为。另一方面,加强职工权益保障的法治宣传,规范用人单位的人事管理和规章制度,让职工了解维权途径,依法理性维权。

据半岛都市报、上游新闻

热搜榜单 截止时间:每天20点



百度热搜榜

6名“一把手”聚餐  
喝7瓶白酒1人死亡

热度值 4957217

南方哈士奇到东北拉雪橇  
狂飙5公里

热度值 4836796

透过关键词观察开年经济

热度值 4785511



微博热搜榜

哈尔滨冻草莓  
都开始按个卖了

热度值 1185565

爷爷 已读乱回

热度值 1038749

聚焦中国经济圆桌会

热度值 966215

头条 今日头条全国热榜

金与正:

韩把炸药爆炸声误判为炮声

游客拍到黄河的水变清澈了

从制造业指数  
看2023年经济走势

头条 今日头条本地榜

爆单! 订单已排到除夕前  
这个市场火了

跨年夜活动现场游客高喊退票  
昆明融创海埂:已制定退票方案

注意! 明天上午10点起  
昆明这个小区将停水6小时

TikTok 抖音热搜榜

第一次听见蔓越莓叫

教授建议生个孩子给一居室

中国在极地布放首个生态潜标